Александр Лукашенко - об образовании:

ВОСПИТЫВАЙТЕ МОЛОДЕЖЬ ТРУДОМ

Елена БОГАТСКАЯ

Что стоит вернуть из советского прошлого.

- Школа - это храм. В этом, если хотите, весь сакральный смысл. Школа закладывает фундамент будущего не просто гражданина - человека. Там, где надо, должно быть подкрашено, заменены окна, двери, облагорожена территория. И обязательно все работы надо проводить с участием детей. Воспитывайте молодежь трудом, тогда отношение к школе у них будет соответствующее, убежден Александр Лукашенко. - К сожалению, мы от этого доброго советского принципа отошли.

Президент провел совещание по вопросам совершенствования образовательной сферы. Говорил и об учебниках.

- Необходимо вернуться к советскому опыту, взять лучшие пособия и их совершенствовать, а не печатать новые.

Нужно добиться, чтобы отличники не удирали за рубеж:

Меня информируют, что самые-самые продвинутые из страны уезжают. Наиболее талантливые, перспективные абитуриенты должны быть востребованы у нас, на Родине. Это мое железное правило, - заявил белорусский лидер. - Надо просто их поддержать, показать перспективу самореализации и карьерного роста. Если говорить по-простому, направить на путь истинный. Все студенты-бюджетники после окончания вуза обязаны отработать по распределению. Срок небольшой - всего два года. Пора увеличивать:

- Целевик - не менее пяти лет. А может быть, до семи лет. В противном случае - не ходи в целевики. Мы подготовили, даем тебе первое рабочее место - иди и работай. Я тоже проходил через распределение, да и многие здесь сидящие, и ничего



«НЕ УКОМПЛЕКТУЕТЕ КОМПЛЕКСЫ, ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ РАЗУКОМПЛЕКТУЮ ВАШ СОСТАВ»

Александр Лукашенко потребовал большей отдачи от животноводов.

В секторе животноводства производится больше половины всей сельскохозяйственной продукции, формируется экспортный потенциал страны. Самообеспеченность молоком - 260 процентов, мясом - 130. Продовольственная безопасность обеспечена полностью, излишки уходят на внешние рынки. В прошлом году на продуктах Беларусь заработала больше восьми миллиардов долларов.

- Но это далеко не те цифры, которые мы можем иметь. Ведь спрос на продовольствие в мире огромный, цены растут и будут расти, открываются новые рынки. И сидеть сложа руки в такой уникальной ситуации - просто преступление, - заявил президент на семинаре-совещании по развитию животноводства.

Необходимо продолжать модернизацию. Много хозяйств, где все устроено по последнему слову техники.

- Подтягивать до такого уровня будем и остальных, как бы они ни упирались. Нам фермы не нужны. Нужны молочно-товарные комплексы, где во дворце стоит корова, мы получаем чистое молоко и детей можем кормить, - пояснил Александр Лу-

кашенко. И пригрозил: - Если вы не укомплектуете эти комплексы, я вам обещаю, что разукомплектую весь состав ваш.

Заготавливать корма и готовиться к следующей уборочной кампании нужно прямо сейчас.

- Мужики, зима рядом. Вот такого сентября в октябре не будет. Господь не подарит нам такую погоду. Не хватает рукподключайте студентов сельхозвузов, приглашайте учеников из профильных классов. Это хорошая практика, а заодно и наглядный пример, что и где надо улучшать в родной стране - считайте, в собственном доме, - уверен глава РБ.

«ДОГОНИМ И ПЕРЕГОНИМ» - РЕГИОНЫ НЕ НАШ ПРИНЦИП

Президент предложил «заземлиться» на Кубани.

- Кубань мы рассматриваем как ключевой регион, где должны «заземлиться», - Александр Лукашенко встретил во Дворце независимости губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева. - Это не просто привезли технику и продали. Мы хотим с вами создать хаб. Несколько крупных центров по России и вместе производить, обучать ваших людей. Наша политика не бросаться на что-то великое новое (потому что это большие деньги и «догоним и перегоним» - это не наш принцип), а развивать то, что мы умеем делать.

Сябры готовы поставлять пассажирскую технику. Но при одном условии: она должна качественно обслуживаться.

- Ибо будет как в Санкт-Петербурге, - привел пример глава государства. Там вдруг стали гореть автобусы белорусского производства. Тогда как в Беларуси ни одного такого случая. - Начали разбираться: а в других регионах России? Не горят. А почему в Питере горят? Какая-то частная компания, люди, которые никогда не видели автобусов, взяла на себя обслуживание. Естественно, где-то утечки, протечки, что-то задымилось, в СМИ сразу: «Ах, загорелось!» Поэтому если нет людей, которые надежно могут обслуживать технику, мы это лучше сделаем сами.

УКРАИНА - ЦВЕТОЧКИ ПОД ЗАЩИТОЙ

В Беларуси серьезное внимание уделяется оборонному комплексу.

- Нас, да и Россию в том числе, больше всего настораживает Польша, а за Польшей стоит Америка. Они решили разрушить все, что здесь есть, прежде всего Европейский союз. В 2020 году нас хотели туда присоединить, чтобы мы были разделительной линией между Россией, Востоком и Западом, - рассказал глава РБ.

Еще с советских времен в Беларуси работают над системами радиоэлектронной борьбы и связи. Кроме того, в республике занимаются ракетостроением - используют российские технологии.

- С нашим старшим братом договорились о том, как мы будем действовать в Беларуси. Конечно, публично это не озвучиваем. Последние наши переговоры были посвящены обороне и безопасности, - речь шла про недавнюю встречу с **Владимиром Путиным** в Сочи.

И тут важно действовать сообща:

- Украина - только начало, это цветочки. Ягодки могут нас ждать впереди, если мы не мобилизуемся и не покажем им, что мало не покажется.

О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРИЛ ГЛАВА РБ

ОТМАШКА СЛИВАТЬ ЗЕЛЕНСКОГО. НАДОЕЛ

- Вы думаете, что Польша просто так сегодня давит эту бедную Украину? Да нет, уже из-за океана отмашку дали: надо уже сливать этого Зеленского, надоел он. Завтра выборы в Америке, никто и смотреть не будет на это. А нам надо защититься. Потому что мы не знаем, что ждать от этих бешеных политиков Польши.
- А видите, как сегодня бомбят Россию? Видите, беспилотники летают тудасюда. Тяжелейший, новый вопрос. Вот эти «вагнеровцы» сидят у меня сейчас и каждому рассказывают, как идет эта война. Я думаю: как этому противостоять? Вот такой есть вариант, такой, такой. А это стоит сотни миллионов рублей. Вот я и думаю: мелиорацию проводить, обрабатывать, новые земли вводить или бороться с этими беспилотниками? Страшное оружие. Вот с Путиным обсуждали. Это бешеные деньги! Но жизнь же дороже.
- Даже в России передовая страна восхищаются нашей продукцией. Мы это не

должны потерять. Это наш бренд - чистота и порядок, и нормальная продукция.

- Еще удивляюсь, как нам удается, вокруг бушует все сегодня сидеть и рассуждать на тему свиноводства. Как шашлыки поджарить, еще чего-то. Люди про это уже забыли, даже в богатых странах. Возьмите: «Польша, ах, Польша!» Ну и что Польша? Так это же американцы вваливают бешеные деньги.
- Дело иметь с теми из вас, кто работать не хочет, мы не будем. Не потому, что я злой человек. А потому, что другого нет пути: надо сохранить страну.
- Дисциплина это не просто кулаком ударил. Кулаком можно стучать, когда у тебя выработана система. Но если у вас нет разумной системы, хозяйствования и управления, тогда что стучать? Никто не поймет.
- За ошибку человека можно всегда простить, если он стремится сделать хорошо. Но если он бездействует, растопырился и сидит, не знает, а то и знает и ничего не делает, - зачем нужен такой руководитель?